

十四届全国人大一次会议 将于2023年3月5日在京召开

据新华社电 十三届全国人大常委会第三十八次会议30日表决通过了关于召开十四届全国人大一次会议的决定。根据决定,十四届全国人大一次会议将于2023年3月5日在北京召开。决定建议十四届全国人大一次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年

国民经济和社会发展计划草案的报告、2023年国民经济和社会发展计划草案;审查2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的报告、

2023年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国立法法(修正草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委

员会工作报告等。

政协第十三届全国委员会日前召开主席会议,建议全国政协十四届一次会议于2023年3月4日在北京召开。

全国人民代表大会常务委员会 任免名单

(2022年12月30日第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十八次会议通过)

- 一、免去王毅兼任的外交部部长职务;任命秦刚为外交部部长。
- 二、免去周祖翼的人力资源和社会保障部部长职务;任命王晓萍(女)为人力资源和社会保障部部长。

新华社北京12月30日电

哪些情况易成重症? 老年人感染后如何护理?

国家卫健委权威解答防疫热点问题

哪些情况易成重症?老年人感染后如何护理?如何看待“白肺”现象?12月29日,国家卫健委组织广州医科大学附属第一医院、广州呼吸健康研究院重症医学科主任医师黎毅敏和四川大学华西天府医院院长康焰就这些防疫热点问题做了解答。

哪些情况易成重症?

黎毅敏表示,从临床看,年龄超过65岁,有基础病如高血压等心脑血管疾病、肿瘤、慢性肝病、肾脏疾病、慢性肺部疾病、免疫功能缺陷等的患者容易进展为重症。感染后应密切关注基础病本身的治疗,严格遵从医嘱,不要擅自停药。

“一些原来治疗比较规范且控制得比较好的慢阻肺患者,当新冠病毒检测阳性后,他们就非常关注新冠病毒引起的症状,把原来的基础治疗给减少了甚至暂停了,这样反而会导致慢阻肺控制不好甚至加重。”黎毅敏说。

老年人感染后如何加强护理?

四川大学华西天府医院院长康焰表示,如果老人测出了新冠病毒阳性后,要特别注意自己的一些症状,比如活动时有没有气喘,有条件的可以测一下血氧饱和度,这是比较可靠的一个指标。

黎毅敏提醒,老人感染新冠病毒后,尤其要注意保证充足的营养供应,另外注意适当增加饮水或者液体补充。有不少老年患者最后发展成重症,就是因为感染后头几天营养没有跟上,免疫力低下,这些都需要及时关注,有效避免。

如何看待“白肺”现象?

近期,部分新冠病毒感染者在诊疗过程中发现了肺炎,甚至肺部CT呈现“白肺”的现象。有部分网友认为,“白肺”跟感染新冠病毒原始毒株或者德尔塔毒株有关,以及与接种新冠疫苗有关。对此康焰表示,这种观点是不正确的。

康焰表示,“白肺”并非一个专业的医学术语,通俗而言,就是肺部有炎症和渗出液,这些渗出液在CT或者X光照射时会吸收更多光线,射线穿不透,在片子上看就是一些白色的高密度影像。

“从成因看,细菌感染、真菌感染、病毒感染,或者患者有严重的心功能障碍、心衰、肺水肿等,都可能导致这种‘白肺’,因此认为‘白肺’必然是由新冠病毒感染导致的,甚至认为是德尔塔毒株、原始毒株感染后导致的,都是没有依据的。”

“如果炎症累及的范围比较大,出现了‘大白肺’,再结合血氧饱和度异常等指标,可能是重症预警信号,这时就要特别加以留意。”康焰说。 据新华社电



“球王” 贝利 去世

一代传奇落幕

当地时间12月29日,巴西圣保罗市阿尔伯特·爱因斯坦医院发布公告称,巴西知名运动员、“球王”贝利因结肠癌引发多器官衰竭,于当天15时27分去世,终年82岁。贝利女儿凯丽·纳西门托在社交媒体发文:“我们的一切都归功于你,我们都爱你。”

天才少年

贝利的一生,始终与足球相伴。在很多人眼中,他便是“上天赐予足球的礼物”。

1940年10月23日,贝利出生于巴西的一个贫寒家庭,自小他便展现了对足球的狂热热爱。贝利的足球天赋被当时的巴西国脚瓦尔德马尔·德·布里托发现。当小贝利成为当地小有名气的“足球达人”时,布里托把他带到了自己的训练场。从圣保罗州的巴鲁竞技青年队到桑托斯队,贝利开始了他辉煌的历程。

加入桑托斯队后,彼时还身材瘦弱的贝利仅用了2年时间便坐稳球队主力,足球少年开始兑现绿茵天赋。

“球王”荣耀

就这样,贝利在他17岁时正式入选巴西国家队。1958年瑞典世界杯上,在巴西与威尔士队的1/4决赛中,贝利为球队打进了致胜一球。那一天,他只有17岁7个月零27天,就此成为世界杯历史上最年轻进球者。而那届比赛,巴西队也如愿捧得冠军。

首次世界杯之旅,贝利就在四场比赛中打入6球,且全部是淘汰赛进球,成为当之无愧的一战成名“第一人”。

但这只是那段辉煌历史的起点。1958、1962、1970年三届世界杯冠军全部被桑巴军团揽入怀中。而贝利成为了足坛历史上唯一一位三夺世界杯的球员,这个纪录至今仍未被后人超越。

渐渐地,大家开始把“球王”称号送给了这个来自巴西的年轻人。在21年职业生涯的1366场比赛中,贝利一共攻入1283粒进球。

1977年,贝利正式宣布退役,但他并未就此离开足球。在那之后,他被国际奥委会选举为世纪运动员,被国际足联正式授予“球王”称号,还曾就任巴西体育部长、巴西世界杯形象大使。堪称传奇的职业生涯,也被拍摄为电影,供后人怀念。

当远离了球场的喧嚣,贝利将更多时间花在了下一代足球少年身上。

英雄迟暮

然而英雄暮年,贝利却开始与疾病赛跑。

2012年,为了治疗大腿股骨疾病,贝利接受了臀部手术。2年后,他在同一家医院接受了肾脏、膀胱以及尿路结石的清除手术。术后检查中,又被查出尿路感染症。此后,他还进行了前列腺手术和背部腰椎手术。9个月的时间里,球王贝利经历了多达3次住院。

在2021年8月底被诊断出患有大肠肿瘤以来,贝利一直在与肠癌作斗争。自去年9月接受肠癌手术后,贝利一直在接受化疗。虽然病情有所反复,但贝利家人对外公布的情况一直是“身体状况比较稳定”。

当地时间11月29日,贝利再次入院接受检查。球王这一次终究还是没跑过病魔。当残酷现实来临,不少人感慨:英雄难逃迟暮。

今年10月23日,贝利度过了自己82岁生日。在社交媒体发布的动态中,他说得最多的便是“感谢”二字。“在我生日那天,我只想表达我的感激之情。生活很好。82岁和家人一起,身体健康,就是最好的礼物。谢谢你给我收到的一切。”

八十余载时间漫长,贝利用尽一生成为全世界的绿茵偶像。再叫一声“球王”,悼念一世传奇。 综合中新网 新华社